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технологічні особливості галузі, необхідно розглянути всі запропоновані методи та 
запровадити найбільш ефективний. Важливим моментом при цьому є врахування 
нагромадженого вітчизняного досвіду, а також стандартів облікової практики 
підприємств зарубіжних країн. 
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АСПЕКТИ УДОСКОНАЛЕННЯ  

ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПІДПРИЄМСТВ  
 

В управлінській діяльності підприємств важливу роль відіграє обліково-
аналітична діяльність. Її значення підвищується при реформуванні відповідно до 
міжнародних стандартів фінансової звітності. Сьогодні обліковий працівник є не тільки 
рахівником, котрий фіксує події господарського життя, а фахівцем, здатним не тільки 
зрозуміти і оцінити будь-які явища, але й передбачити їх, запропонувати шляхи 
розвитку подій на стратегічну перспективу. Для цього на підприємствах необхідно 
створити і реалізувати обліково-аналітичну систему. 

Якість обліково-аналітичної інформації залежить від того, наскільки правильно 
зорганізувати функції управління ―облік‖, ―аналіз‖, ―синтез‖ в рамках єдиного процесу 
управління підприємства в цілому. 

Суть обліково-аналітичної системи полягає в об’єднанні облікових і аналітичних 
операцій в один процес, проведенні оперативного мікроаналізу, забезпеченні 
безперервності цього процесу і використанні його результатів при виробленні 
рекомендацій для прийняття управлінських рішень. При цьому загальна методологія 
та нормативні положення обліку та аналізу удосконалюються для раціонального 
використання в єдиній обліково-аналітичній системі [10, с. 36]. 

Під обліково-аналітичним забезпеченням, слід розуміти сукупність заходів, 
інструментів і методів бухгалтерського обліку і аналізу, що сприяють формуванню 
інформаційного ресурсу при розробці фінансових прогнозів для встановлення 
причинно-наслідкових зв’язків, які виникатимуть в процесі підтримки стабільної 
фінансово-господарської діяльності та її окремих сторін у майбутньому. 

http://ie.at.ua/IE_2015/InnEco_3-58-2015.pdf
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Під обліково-аналітичним забезпеченням розуміється широкий спектр даних 
бухгалтерського, управлінського (виробничого), податкового обліку, внутрішньої і 
зовнішньої звітності підприємства, результатів її аналізу, аудиту.  

Ступінь впливу конкретних факторів залежить від прийнятих керівником 
управлінських рішень, а, отже, від рівня обліково-аналітичного забезпечення на 
підприємстві на перспективу. 

На думку Р. Бруханського, дослідження сучасних аспектів діяльності вітчизняних 
підприємств і побудова дієвих механізмів стратегічного управління ними потребує 
формування принципово нового теоретичного і методологічного інструментарію 
їхнього інформаційного забезпечення. Зокрема, потребує розвитку система 
бухгалтерського обліку в напрямі обґрунтування сутності та особливостей практичної 
реалізації методики стратегічного фінансового обліку, стратегічного управлінського 
обліку, а також удосконалення системи економічного аналізу в напрямі забезпечення 
його стратегічної орієнтації [3, с. 6]. 

Аналітичне забезпечення управлінської діяльності підприємства передбачає: 
– вивчення економічних законів, закономірностей і тенденцій; 
– підвищення науково-економічної обґрунтованості стратегічних і тактичних 

планів і нормативів; 
– вивчення виконання планів і дотримання нормативів; 
– пошук резервів підвищення ефективності виробництва; 
– визначення економічної ефективності використання ресурсів; 
– прогнозування результатів; 
– дослідження комерційного ризику; 
– порівняльний аналіз маркетингових заходів;  
– підготовка аналітичних матеріалів. 
Необхідність вдосконалення системи обліково-аналітичного забезпечення 

можна пояснити наступними причинами: 
– зміщенням акценту аналізу з внутрішнього на зовнішнє бізнес-середовище, в 

якому розвивається або передбачає здійснювати розвиток підприємство; 
– зростанням швидкості прийняття управлінських рішень і реагуванням на зміни 

зовнішнього бізнес-середовища; 
– необхідністю раціонального взаємозв’язку між оперативною та стратегічною 

діяльністю підприємства, оскільки облік і контроль щодо досягнення стратегічних 
цілей і завдань здійснює свій вираз в конкретній системі показників; 

– облік і контроль, які виявляють необхідність у зміні стратегії розвитку 
підприємства; 

– поява новітніх методів обліку і контролю витрат і калькулювання собівартості 
продукції підприємства. Найбільш прогресивним методом обліку витрат і 
калькулювання собівартості продукції вважаємо нормативний, оскільки він не 
заперечує облік витрат на виробництво у розрізі цехів, переділів, замовлень або 
окремих видів продукції, а вносить лише додаткове групування витрат у розрізі 
встановлених норм та відхилень від цих норм. При цьому оперативне виявлення 
відхилень фактично здійснених витрат від встановлених норм забезпечує своєчасне 
реагування й обґрунтоване управління раціональним використанням ресурсів. Тобто, 
систему нормативного обліку й контролю витрат на виробництво можна і доцільно 
застосовувати в умовах будь-якого методу обліку витрат і калькулювання 
собівартості продукції. Така система дозволяє здійснювати повсякденний поточний 
контроль за зниженням витрат виробництва та оптимальним формуванням 
собівартості по встановлених об’єктах обліку. Інтеграція традиційних методів обліку 
витрат і калькулювання собівартості продукції з елементами нормативного створить 
певні модифіковані конфігурації обліку витрат, зокрема: позамовно-нормативну; 
попередільно-нормативну; попроцесно-нормативну [2, с. 302].  
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Отже, найважливішими завданнями сучасної практики обліку, аналізу та 
управління є вироблення і виконання рішень, спрямованих на досягнення фінансово-
економічної стійкості та ефективності функціонування підприємства. З цією метою 
актуальною стає проблема формування системи, якій притаманні аналітичні функції. 
Аналітична інформація використовується для прийняття управлінських і фінансових 
рішень як всередині підприємства, так і за його межами. 

Базовою основою є облікова підсистема, оскільки саме в ній формується і 
обробляється інформація, яка використовується для аналізу. Аналітичне 
забезпечення управлінської діяльності підприємства виконує особливу роль при 
обробці облікової інформації з метою оцінки її повноти, достовірності, своєчасності із 
метою подальшого аналізу для виявлення вузьких місць, а також прихованих 
резервів. Органічну єдність і взаємозв’язок всіх складових підсистем обліково-
аналітичної системи підприємства дозволяють, з одного боку, приймати необхідні 
тактичні рішення в оперативному режимі, а з іншого – розробляти і коректувати 
стратегії розвитку підприємства на довгострокову перспективу. 
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МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКУ  

НЕМАТЕРІАЛЬНИХ АКТИВІВ: СКЛАД ТА КЛАСИФІКАЦІЯ 
 

МСБО 38 визначає, що нематеріальні активи це ресурси, контрольовані 
суб’єктом господарювання, від яких очікується надходження майбутніх економічних 
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